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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posłanki Bożeny Lisowskiej (K10INT16192).
Temat: strategia rządu wobec polskiego hutnictwa stali po likwidacji Ministerstwa 
Przemysłu oraz ochrony krajowego potencjału produkcji stali.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację pani poseł Bożeny Lisowskiej w sprawie strategii rządu wobec 
polskiego hutnictwa stali po likwidacji Ministerstwa Przemysłu oraz ochrony krajowego 
potencjału produkcji stali (nr 16192), odniosę się do pytania nr 4, które jest we właściwości 
resortu klimatu, czyli jakie inicjatywy podejmuje polski rząd na forum UE w sprawie 
uszczelnienia mechanizmu CBAM, aby objął on wyroby przetworzone i realnie chronił 
europejskich producentów przed nieuczciwą konkurencją.

Polski rząd wielokrotnie postulował rozszerzenie mechanizmu CBAM na forum UE. 
Wynikiem tego było przedstawienie przez Komisję Europejską w grudniu ubiegłego roku 
wniosku legislacyjnego dotyczącego rewizji CBAM. Propozycja ta rozszerza zakres 
mechanizmu o produkty przetworzone ze stali i aluminium.

Stanowisko Rządu jest kształtowane we współpracy kliku resortów, w tym resortów 
gospodarczych (MRiT, MAP). Ponadto, jesteśmy w bieżącym kontakcie z przemysłem, w tym 
hutnictwem, czego wyrazem były dwa spotkania z branżami nt. rozszerzenia CBAM w 
grudniu 2025 r. oraz marcu 2026 r.

Aktualnie finalizujemy przygotowanie stanowiska Rządu dotyczącego ww. propozycji 
legislacyjnej. Popieramy rozszerzenie zaproponowane przez Komisję Europejską. 
Jednocześnie analizujemy, czy aktualna propozycja jest optymalna, czy wymaga dalszego 
rozszerzenia, biorąc pod uwagę różne, czasem sprzeczne postulaty polskich branż, 
konieczność zapewnienia konkurencyjności polskich przedsiębiorstw, a także stabilność 
łańcuchów dostaw.

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości: Departament Spraw Parlamentarnych, KPRM


		2026-04-13T13:45:32+0000
	Krzysztof Andrzej Bolesta; Ministerstwo Klimatu i Środowiska




